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В связи с поступающими обращениями по вопросу определения норм расходов организаций на 
выплату суточных и полевого довольствия, учитываемых в целях налогообложение, Федеральное 
агентство по недропользованию сообщает следующее. 

Перечень расходов организаций, относимых на себестоимость, установлен главой 25 Налогового 
кодекса Российской Федерации (статьи 252-267). Согласно пункту 12 раздела 1 статьи 264 Налогового 
кодекса Российской Федерации к прочим расходам, связанным с производством и (или) реализацией, 
относятся суточные или полевое довольствие в пределах норм, утверждаемых Правительством 
Российской Федерации.     

В соответствии с подпунктами а) и в) пункта 1 постановления Правительства Российской Федерации от 
08.02.2002 № 93 «Об установлении норм расходов организаций на выплату суточных или полевого 
довольствия, в пределах которых при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций 
такие расходы относятся к прочим расходам, связанным с производством и реализацией» норма 
расходов на выплату суточных за каждый день нахождения в командировке на территории Российской 
Федерации составляет 100 рублей, а норма расходов на выплату ежедневного полевого довольствия за 
работу на объектах полевых работ, расположенных в районах, за исключением районов Крайнего 
Севера и приравненных к ним местностях, а также  Хабаровского и Приморского краев и Амурской 
области, составляет 150 рублей. Аналогичная норма содержится в пункте 5 Положения о выплате 
полевого довольствия работникам геологоразведочных и топографо-геодезических предприятий, 

организаций и учреждений Российской Федерации, занятым на геологоразведочных и топографо-
геодезических работах, утвержденного постановлением  Министерства труда Российской Федерации от 
15.07.1994 № 56. 

Положение пункта 3 статьи 217 Налогового кодекса Российской Федерации (в части установления 

суточных за каждый день нахождения в командировке на территории Российской Федерации в размере 
не более 700 рублей) применяется исключительно для определения доходов, не подлежащих 
налогообложению налогом на доходы физических лиц. 

Таким образом, организации, выполняющие работы по геологическому  изучению недр и 

воспроизводству минерально-сырьевой базы за счет средств федерального бюджета, вправе относить 
на сметную стоимость работ и включать в соответствующие разделы сметы расходы на выплату 
суточных за каждый день нахождения в командировке на территории Российской Федерации 
и  выплату полевого довольствия за работу на объектах полевых работ, расположенных в районах, за 
исключением районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также  Хабаровского и 
Приморского краев и Амурской области, в пределах норм, установленных Правительством Российской 
Федерации (100 рублей и 150 рублей соответственно).      
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